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ΑΣΚΗΣΗ 1

∆ημόσιος   οργανισμός  διαθέτει   ένα  συγκεκριμένο   ποσό   για την   επιδότηση    επενδυτικών   έργων .   Η   επιδότηση   γίνεται κατόπιν     αξιολόγησης    και     αφορά    δύο     συγκεκριμένες κατηγορίες   έργων   με   βάση   τον   προϋπολογισμό   τους.   Οι κατηγορίες  και  τα  αντίστοιχα  ποσοστά  επιδότησης  επί  του προϋπολογισμού φαίνονται στον  παρακάτω πίνα κα .

	Κατηγορία έργου
	Προϋπολογισμός έργου σε ευρώ
	Ποσοστό

Επιδότησης

	Μικρή
	200.000 – 299.999
	60%

	Μεγάλη
	300.000 – 399.999
	70%


Η  εκταμίευση   των  επιδοτήσεων  των  αξιολογηθέντων  έργων γίνεται με βάση  τη  χρονική  σειρά  υποβολής  τους . Μετ ά  από κάθε     εκταμίευση     μειώνεται     το    ποσό     που     διαθέτει     ο οργανισμός . Να  αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

Γ 1.  Να  διαβάζει  το  ποσό  που  διαθέτει  ο  οργανισμός  για  το πρόγραμμα   επενδύσεων   συνολικά ,   ελέγχοντας   ότι   το ποσό  είναι  μεγαλύτερο από  5.000.000 ευρώ .

Μονάδες  2

Γ 2.   Να  διαβάζει  το  όνομα  κάθε  έργου . Η  σειρά  ανάγνωσης είναι   η  σειρά   υποβολής   των   έργων .  Η   επαναληπτική διαδικασία να  τερματίζεται , όταν  αντί  για  όνομα  έργου  δοθεί  η  λέξη  «ΤΕΛΟΣ»,  ή  όταν  το  διαθέσιμο   ποσό  έχει μειωθεί   τόσο,   ώστε   να   μην  είναι   δυνατή   η  επιδότηση  ούτε   ενός   έργου   μικρής   κατηγορίας .  Για   κάθε   έργο , αφού    διαβάσει   το   όνομά   του ,   να   διαβάζει    και   τον προϋπολογισμό       του        ( δεν        απαιτείται       έλεγχο ς εγκυρότητας του  προϋπολογισμού). 

Μονάδες  6

Γ 3.   Για    κάθε    έργο    να    ελέγχει    αν    το    διαθέσιμο    ποσό  καλύπτει  την  επιδότηση ,  και   μόνον   τότε   να  γίνεται  η εκταμίευση   του   ποσού .  Στη  συνέχεια ,  να  εμφανίζει  το όνομα    του   έργου    και   το   ποσό    της   επιδότησης    που δόθηκε .

Μονάδες  6

Γ 4.  Να  εμφανίζει  το  πλήθος   των  έργων   που  επιδοτήθηκαν από  κάθε  κατηγορία  καθώς  και  τη  συνολική   επιδότηση  που  δόθηκε  σε κάθε  κατηγορία .

Μονάδες  4

[image: image2.wmf]Γ 5.  Μετά    το    τέλος    της    επαναληπτικής   διαδικασίας    να εμφανίζει  το  ποσό  που  δεν  έχει  διατεθεί , μόνο  αν  είναι  μεγαλύτερο  του  μηδενός .

Μονάδες  2

 [Θέμα 3ο,  Ημερήσια 2012 ]

ΑΣΚΗΣΗ 2

Σε κάποιο σχολικό  αγώνα , για  το  άθλημα  « Άλμα  εις μήκος » καταγράφεται  για  κάθε  αθλητή  η καλύτερη   έγκυρη  επίδο σή του .     Τιμής     ένεκεν ,     πρώτος      αγωνίζεται     ο     περσινός πρωταθλητής .   Η   Επιτροπή   του    αγώνα    διαχειρίζεται   τα στοιχεία των  αθλητών  που  αγωνίστηκαν .

Να γράψετε  αλγόριθμο ο οποίος :

Γ 1.  Να  ζητάει  το  ρεκόρ  αγώνων   και  να  το  δέχεται ,  εφόσον  είναι  θετικό  και  μικρότερο  των  10 μέτρων .

Μονάδες  2

Γ 2.   Να  ζητάει  τον  συνολικό  αριθμό  των  αγωνιζομένων  και για  κάθε  αθλητή  το όνομα  και  την επ ίδοσ ή του  σε  μέτρα με τη σειρά  που  αγωνίστηκε .

Μονάδες  4

Γ 3.   Να   εμφανίζει   το   όνομα   του   αθλητή   με  τη   χειρότερη επίδοση .

Μονάδες  4

Γ 4.   Να  εμφανίζει  τα  ονόματα των  αθλητών  που  κατέρριψαν το  ρεκόρ  αγώνων . Αν  δεν  υπάρχουν τέτοιοι  αθλητές , να εμφανίζει   το   πλήθος   των   αθλητών   που   πλησίασαν  το ρεκόρ   αγώνων    σε   απόσταση  όχι   μεγαλύτερη    των   50 εκατοστών .

Μονάδες  6

Γ 5.  Να  βρίσκει  και  να  εμφανίζ ει τη θέση που  κατέλαβε  στην τελική  κατάταξη ο περσινός  πρωταθλητής .

Μονάδες  4

Σημείωση:   Να   θεωρήσετε   ότι   κάθε   αθλητής   έχ ει   έγκυρη  επίδοση   και   ότι   όλες   οι   επιδόσεις   των   αθλητών  που  καταγράφονται είναι  διαφορετικές μεταξύ  τους .

[image: image3.wmf][Θέμα 3ο,  Ημερήσια 2010 ]

ΑΣΚΗΣΗ 3

Στις  εξετάσεις  του  ΑΣΕΠ οι  υποψήφιοι  εξετάζονται σε τρεις θεματικές  ενότητες . Ο βαθμός κάθε  θεματικής  ενότητας  είναι από   1  έως  100.  Η  συνολική   βαθμολογία  κάθε   υποψηφίου προκύπτει  από   τον   μέσο  όρο   των   βαθμών   του   στις   τρεις θεματικές  ενότητες . Ο υποψήφιος θεωρείται ως επιτυχών , αν η   συνολική    βαθμολογία  του   είναι   τουλάχιστον  55   και   ο βαθμός του  σε κάθε  θεματική  ενότητα  είναι  τουλάχιστον 50. Να γράψετε  αλγόριθμο ο οποίος :

Για κάθε  υποψήφιο:

Γ 1.  Να  διαβάζει  το  όνομά  του  και  τους  βαθμούς  του  σε καθεμία    από    τις   τρεις   θεματικές    ενότητες .   (∆ε ν απαιτείται  έλεγχος  εγκυρότητας  δεδομένων). 

Μονάδες  2

Γ 2.   Να   εμφανίζει   τον   μεγαλύτερο    από   τους   βαθμούς που  πήρε  στις τρεις θεματικές  ενότητες .

Μονάδες  5

Γ 3.   Να      εμφανίζει     το     όνομα      και      τη      συνολική  βαθμολογία    του     στην     περίπτωση     που     είναι  επιτυχών .

Μονάδες  4

Γ 4.   Ο  αλγόριθμος  να  τερματίζει  όταν  δοθεί  ως  όνομα  η  λέξη “ΤΕΛΟΣ ”. 

Μονάδες  4

Γ 5.  Στο  τέλος  να  εμ φανί ζει  το  όνομα  του  επιτυχόντα  με  τη μικρότερη    συνολική   βαθμολογία .  Θεωρήστε   ότι   είναι  μοναδικός .

Μονάδες  5

[Θέμα 3ο,  Ημερήσια 2011 ]

ΑΣΚΗΣΗ 4

[image: image4.wmf]Ένας καταναλωτής διαθέτει 150 € για αγορά ρυζιού, προκειμένου να το δωρίσει σε ένα φιλανθρωπικό ίδρυμα. Σε ένα πολυκατάστημα διατίθενται πακέτα ρυζιού σε τέσσερις διαφορετικές συσκευασίες από διαφορετικές εταιρείες. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. Διαβάζει το όνομα της εταιρείας, την αξία και την ποσότητα σε γραμμάρια για κάθε μία από τις τέσσερις συσκευασίες ρυζιού. Μονάδες 4
β. Υπολογίζει και εμφανίζει το όνομα της εταιρείας που προσφέρει το ρύζι στην πλέον συμφέρουσα για τον καταναλωτή συσκευασία (να θεωρήσετε ότι υπάρχει μόνο μία τέτοια εταιρεία). Μονάδες 10
γ. Υπολογίζει και εμφανίζει τον αριθμό των πακέτων που μπορεί να αγοράσει από την πλέον συμφέρουσα για τον καταναλωτή συσκευασία (σύμφωνα με το ερώτημα β). Μονάδες 6   
(ΘΕΜΑ 3ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2007 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ)  

ΑΣΚΗΣΗ 5

Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο, ώστε
α) να διαβάζει έναν πραγματικό αριθμό μεγαλύτερο του μηδενός και μικρότερο του 1000 και να κάνει έλεγχο ορθής καταχώρησης του αριθμού, Μονάδες 6
β) να ελέγχει αν είναι ακέραιος και να εμφανίζει τη λέξη «ΑΚΕΡΑΙΟΣ» αλλιώς να εμφανίζει τη λέξη «ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ», Μονάδες 6
γ) να ελέγχει, στην περίπτωση που ο αριθμός είναι ακέραιος, αν είναι άρτιος ή περιττός και να εμφανίζει τη λέξη «ΑΡΤΙΟΣ» ή «ΠΕΡΙΤΤΟΣ» αντίστοιχα. Μονάδες 8   (ΘΕΜΑ 2ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2005 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ)  

ΑΣΚΗΣΗ 6

Ένας μαθητής που τελείωσε το γυμνάσιο με άριστα ζήτησε από τους γονείς του να του αγοράσουν ένα υπολογιστικό σύστημα αξίας 600.000 δραχμών. Οι γονείς του δήλωσαν ότι μπορούν να του διαθέσουν σταδιακά το ποσό, δίνοντάς του κάθε εβδομάδα ποσό διπλάσιο από την προηγούμενη, αρχίζοντας την πρώτη εβδομάδα με 5.000 δραχμές.
Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:
1. να υπολογίζει και να εμφανίζει μετά από πόσες εβδομάδες θα μπορέσει να αγοράσει το υπολογιστικό σύστημα, Μονάδες 10
2. να υπολογίζει, να ελέγχει και να εμφανίζει πιθανό περίσσευμα χρημάτων. Μονάδες 10 (ΘΕΜΑ 3ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2001)  

ΑΣΚΗΣΗ 7

Μια εταιρεία δηµοσκοπήσεων θέτει σ’ ένα δείγµα 2000 πολιτών ένα ερώτηµα. Για την επεξεργασία των δεδοµένων να αναπτύξετε αλγόριθµο που:
1. να διαβάζει το φύλο του πολίτη (Α=Άνδρας, Γ=Γυναίκα) και να ελέγχει την ορθή εισαγωγή Μονάδες 5
2. να διαβάζει την απάντηση στο ερώτηµα, η οποία µπορεί να είναι «ΝΑΙ», «ΟΧΙ», «∆ΕΝ ΞΕΡΩ» και να ελέγχει την ορθή εισαγωγή Μονάδες 5
3. να υπολογίζει και να εµφανίζει το πλήθος των ατόµων που απάντησαν «ΝΑΙ» Μονάδες 5
4. στο σύνολο των ατόµων που απάντησαν «ΝΑΙ» να υπολογίζει και να εµφανίζει το ποσοστό των ανδρών και το ποσοστό των γυναικών. Μονάδες 5   (ΘΕΜΑ 3ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2004 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ)  
[image: image5.png]


ΑΣΚΗΣΗ 8

Στο πλαίσιο προγράμματος προληπτικής ιατρικής για την αντιμετώπιση του νεανικού διαβήτη έγιναν αιματολογικές εξετάσεις στους 90 μαθητές (αγόρια και κορίτσια) ενός Γυμνασίου.
Για κάθε παιδί καταχωρίστηκαν τα ακόλουθα στοιχεία : 
    1. ονοματεπώνυμο μαθητή
    2. κωδικός φύλου ("Α" για τα αγόρια και "Κ" για τα κορίτσια)
    3. περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα.
Οι φυσιολογικές τιμές σακχάρου στο αίμα κυμαίνονται από 70 έως 110 mg/dl (συμπεριλαμβανομένων και των ακραίων τιμών).
Nα αναπτύξετε αλγόριθμο που
α) θα διαβάζει τα παραπάνω στοιχεία (ονοματεπώνυμο, φύλο, περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα) και θα ελέγχει την αξιόπιστη καταχώρισή τους (δηλαδή το φύλο να είναι μόνο "Α" ή "Κ" και η περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα να είναι θετικός αριθμός), Μονάδες 5
β) θα εμφανίζει για κάθε παιδί του οποίου η περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα είναι εκτός των φυσιολογικών τιμών, το ονοματεπώνυμο, το φύλο και την περιεκτικότητα του σακχάρου, Μονάδες 5
γ) θα εμφανίζει το συνολικό αριθμό των αγοριών των οποίων η περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα δεν είναι φυσιολογική  και Μονάδες 5
δ) θα εμφανίζει το συνολικό αριθμό των κοριτσιών των οποίων η περιεκτικότητα σακχάρου στο αίμα δεν είναι φυσιολογική. Μονάδες 5  (ΘΕΜΑ 4ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2002) 
ΑΣΚΗΣΗ 9

[image: image6.wmf]Ένας συλλέκτης γραμματοσήμων επισκέπτεται στο διαδίκτυο το αγαπημένο του ηλεκτρονικό κατάστημα φιλοτελισμού προκειμένου να αγοράσει γραμματόσημα. Προτίθεται να ξοδέψει μέχρι 1500 ευρώ.
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. Για κάθε γραμματόσημο, να διαβάζει την τιμή και την προέλευσή του (ελληνικό/ξένο) και να επιτρέπει την αγορά του, εφόσον η τιμή του δεν υπερβαίνει το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων. Διαφορετικά να τερματίζει τυπώνοντας το μήνυμα «ΤΕΛΟΣ ΑΓΟΡΩΝ».
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δεν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας για τα δεδομένα εισόδου. Μονάδες 10
β. Να τυπώνει:
1. Το συνολικό ποσό που ξόδεψε ο συλλέκτης. 2. Το πλήθος των ελληνικών και το πλήθος των ξένων γραμματοσήμων που αγόρασε. Μονάδες 4
3. Το ποσό που περίσσεψε, εφόσον υπάρχει, διαφορετικά το μήνυμα «ΕΞΑΝΤΛΗΘΗΚΕ ΟΛΟ ΤΟ ΠΟΣΟ». Μονάδες 4  (ΘΕΜΑ 3ο ΕΝΙΑΙΑ 2007)  
ΑΣΚΗΣΗ 10

[image: image7.jpg]


Το κλασικό παιχνίδι «Πέτρα-Ψαλίδι-Χαρτί» παίζεται με δύο παίκτες. Σε κάθε γύρο του παιχνιδιού, ο κάθε παίκτης επιλέγει ένα από τα ΠΕΤΡΑ, ΨΑΛΙΔΙ, ΧΑΡΤΙ, και παρουσιάζει την επιλογή του ταυτόχρονα με τον αντίπαλό του. Η ΠΕΤΡΑ κερδίζει το ΨΑΛΙΔΙ, το ΨΑΛΙΔΙ το ΧΑΡΤΙ και το ΧΑΡΤΙ την ΠΕΤΡΑ. Σε περίπτωση που οι δύο παίκτες έχουν την ίδια επιλογή, ο γύρος λήγει ισόπαλος. Το παιχνίδι προχωράει με συνεχόμενους γύρους μέχρι ένας τουλάχιστον από τους παίκτες να αποχωρήσει. Νικητής αναδεικνύεται ο παίκτης με τις περισσότερες νίκες. Αν οι δύο παίκτες έχουν τον ίδιο αριθμό νικών, το παιχνίδι λήγει ισόπαλο. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος διαβάζει τα ονόματα των δύο παικτών και υλοποιεί το παραπάνω παιχνίδι ως εξής:
Α. Για κάθε γύρο του παιχνιδιού: 1. διαβάζει την επιλογή κάθε παίκτη, η οποία μπορεί να είναι μία από τις εξής: ΠΕΤΡΑ, ΨΑΛΙΔΙ, ΧΑΡΤΙ, ΤΕΛΟΣ. (Δεν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας τιμών.)
2. συγκρίνει τις επιλογές των παικτών και διαπιστώνει το νικητή του γύρου ή την ισοπαλία.
Β. Τερματίζει το παιχνίδι όταν ένας τουλάχιστον από τους δύο παίκτες επιλέξει ΤΕΛΟΣ.
Γ. Εμφανίζει το όνομα του νικητή ή, αν δεν υπάρχει νικητής, το μήνυμα «ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΕΛΗΞΕ ΙΣΟΠΑΛΟ».

(ΘΕΜΑ 3ο ΕΝΙΑΙΑ 2007 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ)  

ΑΣΚΗΣΗ 11

Μία εταιρεία απασχολεί 30 υπαλλήλους. Οι µηνιαίες αποδοχές κάθε υπαλλήλου κυµαίνονται από 0 € έως και 3.000 €.
Α. Να γράψετε αλγόριθµο που για κάθε υπάλληλο:
1. να διαβάζει το ονοµατεπώνυµο και τις µηνιαίες αποδοχές και να ελέγχει την ορθότητα καταχώρησης των µηνιαίων αποδοχών του, Μονάδες 4
2. να υπολογίζει το ποσό του φόρου κλιµακωτά, σύµφωνα µε τον παρακάτω πίνακα: Μονάδες 8 
	  Μηνιαίες Αποδοχές   
	   Ποσοστό κράτησης φόρου 

	Έως και 700 €
	0 % 

	  Άνω των 700 € έως και 1.000 €   
	15 % 

	  Άνω των 1.000 € έως και 1.700 €   
	30 % 

	Άνω των 1.700 €
	40 % 


3. να εµφανίζει το ονοµατεπώνυµο, τις µηνιαίες αποδοχές, το φόρο και τις καθαρές µηνιαίες αποδοχές, που προκύπτουν µετά την αφαίρεση του φόρου. Μονάδες 4
Β. Τέλος, ο παραπάνω αλγόριθµος να υπολογίζει και να εµφανίζει
1. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στο φόρο όλων των υπαλλήλων, Μονάδες 2
2. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στις καθαρές µηνιαίες αποδοχές όλων των υπαλλήλων. Μονάδες 2
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(ΘΕΜΑ 4ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2004)

ΑΣΚΗΣΗ 12

Μία εμπορική εταιρεία μέσω αντιπροσώπων διαθέτει στο αγοραστικό κοινό τρεις τύπους προϊόντων Χ, Ψ και Ζ και χορηγεί προμήθεια στους αντιπροσώπους της. Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο, ώστε
α) να διαβάζει τον τύπο ενός προϊόντος και την τιμή πώλησης αυτού, Μονάδες 2
β) να υπολογίζει κλιμακωτά την προμήθεια που θα δοθεί από την πώληση σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:
	   Τιμή Πώλησης σε €   
	  Ποσοστά προμήθειας  

	
	  Προϊόν Χ  
	   Προϊόν Υ  
	   Προϊόν Ζ  

	   Από 0 έως και 5.000     
	 0 % 
	 2 % 
	 4 % 

	   Πάνω από 5.000 έως και 10.000     
	 5 % 
	 6 % 
	 6 % 

	   Πάνω από 10.000     
	 10 % 
	 7 % 
	 8 % 


Η είσοδος των δεδομένων και ο υπολογισμός της προμήθειας θα επαναλαμβάνεται μέχρι να δοθεί τύπος προϊόντος Τ, Μονάδες 14
γ) στο τέλος να εμφανίζεται
i. η προμήθεια που θα δοθεί για κάθε τύπο προϊόντος, Μονάδες 2
ii. η συνολική προμήθεια που έλαβαν οι αντιπρόσωποι. Μονάδες 2 (ΘΕΜΑ 3ο ΕΣΠΕΡΙΝΑ 2005 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ)
ΑΣΚΗΣΗ 13

Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει 500 αριθμούς και θα εκτυπώνει μήνυμα με το αν είναι όλοι θετικοί (το μηδέν δεν θεωρείται θετικός), αλλιώς θα εκτυπώνει το αντίθετο μήνυμα 
ΑΣΚΗΣΗ 14

Α) Για την εξόφληση ενός δανείου σε μία τράπεζα η συμφωνία είναι ο δανειολήπτης να δίνει στην τράπεζα ένα ποσό κάθε μήνα μέχρι εξαντλήσεως της οφειλής έχοντας το δικαίωμα να εξοφλήσει το αναγκαίο ποσό μέσα σε 25 έτη. Στο τέλος κάθε έτους το ποσό που απομένει επανατοκίζεται με επιτόκιο 8%.

Να δοθεί αλγόριθμος ο οποίος αρχικά να διαβάζει το αρχικό ποσό του δανείου και στην συνέχεια για κάθε μήνα: 

i)  να διαβάζει το ποσό που δίνει ο δανειολήπτης και να ελέγχεται ως προς την ορθότητά του (να μην υπερβαίνει το ποσό που απομένει)











(Μονάδες 4)
ii) να εμφανίζει μήνυμα που να αναφέρει το υπόλοιπο μετά από κάθε τέτοια συναλλαγή

(Μονάδες 2)

iii) να επανατοκίζει το ποσό που απομένει όταν συμπληρώνεται ένα έτος











(Μονάδες 2)

iv)  να εμφανίζει πόσος χρόνος σε μήνες απομένει στον δανειολήπτη για την εξόφληση του δανείου








(Μονάδες 2)
Ο αλγόριθμος να τερματίζει είτε με την εξόφληση του δανείου εμφανίζοντας ανάλογο μήνυμα είτε ένα μήνα πριν τη λήξη της προθεσμίας εμφανίζοντας το ποσό που απομένει να πληρωθεί.

Β) να επεκταθεί ο παραπάνω αλγόριθμος έτσι ώστε 

i) να διαβάζει επαναληπτικά τα ονόματα πολλών δανειοληπτών και το αρχικό ποσό κάθε δανείου και να τερματίζει όταν δοθεί ως όνομα το κενό. 












(Μονάδες 4)
ii) Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος το όνομα του δανειολήπτη που έλαβε το μεγαλύτερο δάνειο καθώς και το όνομα του δανειολήπτη που εξόφλησε σε συντομότερο χρόνο τα δάνειό του. 






(Μονάδες 6)
ΑΣΚΗΣΗ 15

Στους χειμερινούς Ολυμπιακούς αγώνες του Τορίνο και στο αγώνισμα του καλλιτεχνικού πατινάζ συμμετέχουν 35 αθλητές, οι οποίοι βαθμολογούνται από 8 κριτές. Κάθε αθλητής βαθμολογείται για το τεχνικό μέρος από κάθε κριτή. Η συνολική βαθμολογία του αθλητή προκύπτει, αφού αφαιρεθούν η μεγαλύτερη και η μικρότερη βαθμολογία. Για παράδειγμα αν κάποιος αθλητής πάρει: 5.2, 5.0, 4.3, 5.8, 5.1, 5.2, 5.9, 5.0, τότε αφαιρείται το 5.9 και το 4.3 που είναι η καλύτερη και η χειρότερη βαθμολογία και η συνολική βαθμολογία του αθλητή είναι 31.3.

Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:

(Α) θα διαβάζει τα ονόματα των 35 αθλητών

(2 Μονάδες)

(Β) θα διαβάζει τις βαθμολογίες που δίνουν οι 8 κριτές για κάθε αθλητή. Η βαθμολογία που δίνει κάθε κριτής να διασφαλίζεται ότι είναι από 0 μέχρι 6.

(4 Μονάδες)

(Γ) θα υπολογίζει τις συνολικές βαθμολογίες κάθε αθλητή στο τεχνικό μέρος.

(6 Μονάδες)

(Δ) θα εμφανίζει το όνομα του αθλητή και δίπλα τη συνολική του βαθμολογία. Αν η μέση βαθμολογία είναι μεγαλύτερη του 5,5 να εμφανίζει μήνυμα “πολύ καλός”, ενώ αν είναι κάτω από 4 τότε να εμφανίζει μήνυμα “Δεν μπορεί να λάβει μέρος στους επόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες”.

(8 Μονάδες)

ΑΣΚΗΣΗ 16

Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει αριθμούς μέχρι να δοθεί 0 και θα εμφανίζει τον αριθμό που δόθηκε τις περισσότερες συνεχόμενες φορές
ΑΣΚΗΣΗ 17

Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει αριθμούς μέχρι να δοθεί 0 και θα εμφανίζει τον αριθμό που δόθηκε τις περισσότερες συνεχόμενες φορές

ΑΣΚΗΣΗ 18
Οι τιμές των μετοχών στο χρηματιστήριο αυξομειώνονται, βάσει των συναλλαγών που γίνονται καθημερινά. Αποτέλεσμα αυτών των συναλλαγών είναι οι τιμές αυτές να αλλάζουν από μέρα σε μέρα. Κάποιοι εκμεταλλεύονται αυτήν την αυξομείωση των τιμών, αγοράζοντας μία μετοχή φθηνά, και έπειτα πουλούν την ίδια μετοχή ακριβότερα. Το κέρδος εκφράζεται από το λόγο της τιμής πώλησης προς την τιμή αγοράς. Έστω ότι γνωρίζουμε την τιμή που έχει μια μετοχή κάθε μέρα για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα.  Θέλουμε να υπολογίσουμε το μέγιστο κέρδος που θα μπορούσε κάποιος να αποκομίσει με μία αγορά και στη συνέχεια μία πώληση.

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει την τιμή της μετοχής για κάθε μέρα και θα υπολογίζει το μέγιστο δυνατό κέρδος από μία αγορά και στη συνέχεια μία πώληση. Ο αλγόριθμος θα σταματάει όταν δοθεί η τιμή 0. Ακολουθούν σχετικά παραδείγματα

1. 5 4 3 10 11 9 8 8 8 8  πρέπει να αγοράσει την 3η και να πουλήσει την 5η μέρα

2. 9 8 15 5 6 9 8 10 3 5 πρέπει να αγοράσει την 4η και να πουλήσει την 8η μέρα

3. 9 8 7 6 5 4 3 2 1 1   πρέπει να αγοράσει και να πουλήσει την ίδια μέρα

                          

                      ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!!!

